

## 安徽检察院公款出国游被查

3版

## 美阿达成共识 人质问题不会让步

4版

## 奥运倒计时一周年特刊

5,8版

今天白天到夜里 多云间晴



风力 偏南风 3级

温度 最高35℃ 最低24℃

降水概率 30%

### 王文超在郑州生态水系规划建设汇报会上要求

# 生态水系建设5年大见成效

本报讯(记者 潘燕)高标准的城市防洪体系、完善的城市供水系统、相互沟通的城市河湖水系,“郑州市生态水系规划”勾画出一幅水通水清、人水和谐的图画。昨日下午,市四个班子领导听取生态水系规划专题汇报,省委常委、市委书记王文超指出,要坚持排蓄并重,以蓄为主,突出生态特色,彰显文化底蕴,创新投融资体制,力争用5年左右的时间,确保我市生态水系建设大见成效。

市领导王文超、赵建才、马懿、郝建生、杨惠琴、白红战、李秀奇、康定军、李柳身、王璋、杨丽萍、姚待献、穆为民、胡荃、王小平及市四个班子其他领导参加汇报会。市水利局和黄河勘测设计院分别介绍了我市生态水系规划的基本情况。

郑州生态水系规划编制工作,历时一年多,历经数十次修改完善,日前已顺利

通过专家评审。按照“水通水清、健康安全、生态环保、人水和谐”的基本理念,遵循“蓄住天上水,拦住过境水,北引黄河水,南调长江水,保护地下水,开发再生水”的基本思路,整个规划把面积达1010平方公里的区域以及全市的10条河流、12座水库、3个湖泊(西流湖、龙湖、龙子湖)作为工程实施的重点。规划实施后,全市的人均水面将由现在的3.9平方米增加到6.5平方米,最终实现中心城市水通、水清、水美的目标。

与会者认为,生态水系规划目标明确、操作性强、切实可行,突出了循环经济和可持续发展,是一个周密详细的规划,符合科学发展观的要求,符合郑州市城市总体规划的定位和郑州水系的实际情况,符合人民群众的根本利益要求。大家建议,待市人大常委会批准实施后,要一张

蓝图绘到底,不能随意更改规划;要监管并重,注重工程质量,同时广泛吸纳社会资金,确保工程顺利实施。

“我市生态水系规划的修改,要体现科学发展观、以人为本的指导思想。”王文超要求,在规划中,要坚持“排蓄并重、以蓄为主”的原则,遵循“循环经营、水为一体”的思路,注重“突出生态、彰显文化”的特色,坚持“厉行节约、注重实效”的方针。

规划中应注意哪些问题?王文超指出,生态水系建设要综合考虑城乡水一体化,特别是城区以外水的综合利用;要进一步深化景观设计,打造出生态水系的亮点,在重要节点突出商业、旅游、休闲等特色;要彰显文化内涵,强化水文化广场建设;南运河开挖、西流湖水域建设等重点工程可以提前实施;要强化措施,限制开采地下水。

在生态水系建设中,要注意哪些环节?王文超指出,一是工程设计要加快进度,特别是环境设计要坚持高标准和一流水平;二是要向省、国家上报一批水、密切项目,争取国家和省里资金的支持;三是要坚持投资主体多元化,要创新体制,吸纳社会资本,建立健全多元化的水利投融资体制;四是规划要尽快提请市人大常委会审议,通过立法,为生态水系建设提供法律保障。

王文超最后强调,规划实施中要建立起强有力的领导体系,抓紧抓实生态水系建设,相关部门要大力支持、密切配合,力争用5年左右的时间,确保我市生态水系建设大见成效。

汇报会上,市领导还听取了郑州市综合交通枢纽地区规划汇报。据了解,我市于去年7月份开始组织郑州综合交通枢纽地区规划方案征集工作。

## 市政协举行行政情通报会

### 赵建才通报政府工作

本报讯(记者 武建玲)昨日,市政协举行行政情通报会,市长赵建才向政协委员通报了今年上半年经济社会发展情况和下半年政府工作重点。

会议由市政协主席杨惠琴主持,市政协党组书记李秀奇,副主席武国瑞、李西海、王薇、朱宗兴出席会议。

今年上半年,全市实现生产总值1099.7亿元,同比增长15.7%,总量在全国27个省区城市中居第8位。全市规模以上工业完成增加值417.8亿元,同比增长24.7%;实现利润135.1亿元,同比增长58.6%。农林牧渔业增加值完成35.8亿元,夏粮总产量达到78.2万吨,创历史新高。全社会固定资产投资完成583.9亿元,同比增长26.9%;社会消费品零售总额完成478.5亿元,同比增长18.2%;全市出口额达到6.7亿美元,同比增长30.2%。全市非公有制经济完成增加值619.4亿元,同比增长21.4%,占生产总值的比重达到56.4%;县域经济增速为17.4%,占全市生产总值的比重达到56.7%。全市地方财政收入完成134.1亿元,同比增长29.3%;市区城镇居民人均可支配收入1719.3元,农民人均现金收入4049元,同比分别增长12.6%和21.6%。

今年下半年,我市将重点抓好九个方面的工作:一是以重大项目建设为抓手,强力推进跨越式发展;二是以结构调整为主线,强力促进工业经济健康发展;三是以推进现代服务业为重点,加快第三产业发展;四是以发展现代农业为着力点,扎实推进新农村建设;五是以建设现代化大都市为目标,提高城市建设与管理水平;六是以改革开放为动力,增强经济发展的活力;七是以完成节能减排约束性目标为突破口,加大资源节约和环境保护力度;八是以解决民生问题为出发点,加快构建和谐社会;九是以维护社会大局稳定为重任,切实加强信访稳定和安全生产工作。

## 绿城变花城

### 一年添花400万株

本报讯(记者 裴其娟)我市“绿城”变“花城”建设实施一周年,昨日,记者从市园林局了解到,一年来全市共新增各类花灌木约400万株,“花城”建设初见成效。

目前,郑州市共建成花卉专类公园和园多个,包括月季公园、紫荆山公园紫荆园、桂花园、人民公园百合园、碧沙岗公园海棠路、腊梅园、绿城广场紫薇园等。同时,建成20多条观花大道,如:紫荆山路有紫荆花,建设路、航海路、中原路、文化路、南三环有月季花,嵩山路、桐柏路、未来路、郑花路、西北环有紫薇花,长江路有碧桃,西三环有木槿,南三环有夹竹桃、花石榴等。

市园林局副局长徐新友介绍,“花城”建设“四季常绿、三季有花”目标基本实现,下一步将向突出亮点、完善植物品种、增强艺术性、表现文化内涵方面努力。



## 洛阳白马寺祈福奥运

8月7日晚8时8分8秒整,洛阳白马寺撞响108声吉祥钟声,祝福北京奥运会成功举办,108名僧人在由莲花形状的蜡烛组成的奥运五环图案前举行祈福法会,迎接2008年奥运会倒计时一周年。

新华社发

### 救人的好心人是公交车长张随随和出租车司机王伟,他们说:

# 换了别人也会这样做

辗转交给了失主;春节期间,给张随随和她搭班的车长的表扬信就有五六封。她是公司的生产标兵。

按照张随随提供的号码,昨日下午,

本报讯(记者 安群英 实习生 郑海峰)“面对两万多元现金不动心,暴雨中还不忘救人,这种事件发生在郑州,作为市民,我们都感到光彩。”本报《三分钟生死营救》、《救人的好心人你在哪里》的连续报道引来掌声一片。昨日上午,记者一路追踪,终于找到了两位热心救人者,他们是:公交三公司车长张随随和晨曦出租车公司的哥王伟。

“是她,张随随,公交三公司49路车长。”昨日上午,记者首先拨通公交公司电话,报出救人的时间和地点,对方很快反馈信息,确认当时救人的车长叫张随随。记者拨通张随随的电话,话筒里传来一串笑声:“换了别人也会这样做的。”张随随说,当时暴雨倾盆,许多小汽车抛锚。她开的公交车停在水中,车主纷纷上公交避雨。喊白总他们避雨时,觉得他们不对劲,便赶紧拨打110报警。“当时现场拨打120、110的群众还有几位,我和王伟师傅不过是坚持到了最后。救人的功劳很多人都有份。”张随随说。

张随随的事迹多次见报,留心的读者一定不会陌生:去年夏天,郑大化学系一位老师把一个装有2000元现金、两部手机以及实验资料的塑料袋丢在了公交车上,她打扫卫生时发现后立即交给调度并

## 社会和谐需要更多好人

罗金羽

许多人慨叹现在社会上好心人、热心人少,实际上,我们身边并不缺少这样的人。8月3日暴雨中“三分钟生死营救”见义勇为的女公交车长、出租车司机及消防官兵,就是值得人们赞颂的一个好人群体。

如果没有这些好人及时施以援手,在汽车内中毒窒息的两个人就会有生命的危险。好人关键时刻的挺身而出,避免了一场可能发生的悲剧。好人的义举,树起了一人有难、大家相帮的文明形象。

“三分钟生死营救”,生与死既系于时间意义上的瞬间,又在好人的举手之间。

记者联系到王伟。电话拨通时,他正在跑车,记者提出采访要求,王伟拒绝了:“不用了,这是应该的。”记者再三追问,王伟才说自己晨曦出租车公司的一名出租

车司机。晨曦公司杨经理介绍,王伟是一名下岗工人,承包的是别人的出租车。他们要在全公司表扬这位好司机。昨日下午,登电集团工作人员告诉记者,他们正在精心制作锦旗,准备送给雨中救人的两位热心人和消防战士。白总工程师的病情也快好了,他也期待着早日当面表达自己的谢意。

德,也是自己的礼品。一位哲人曾说,人只有在听从内心求助一切的希望,害怕损伤任何生命的希望,才是真正的人性。好人的行为,所体现的还是一种如珍珠般的人格风貌。更多的好人行为,会有促进社会文明的发展。如果我们都能像公交车长、出租车司机那样关爱他人,危难来临时不闪身躲避,该承担、能承担即去承担,我们的城市整体文明就会得到提升,社会也会变得更加和谐。期待涌现更多的好人、热

今日快评

党报热线 1858355 移动、联通用户  
126680255 小灵通用户  
67655555 (每条资费0.5元,不含通讯费)

## 线杆断裂 十分危险

读者反映:昨日上午,市民李先生拨打党报热线反映,前几天天下大雨时,经五路上一棵大法桐被风刮断,碰倒了旁边的3根线杆,其中1根已断裂,另1根也有多处裂缝,随时都有可能倒下。希望有关部门尽快采取措施,保障市民行路安全。

记者调查:记者现场看到,经五路西侧(金水路—纬一路之间)的人行道上有两根线杆向道路中间倾斜着,其中一根水泥线杆已断裂,仅靠裸露在外的锈迹斑斑的钢筋连接,另一根也有多处裂缝,斜靠在另一根线杆上方的电缆上。

金水区市政部门介绍,前几天暴雨使部分市政设施遭到损坏,经五路上法桐被风刮断,致使周边人行道损坏,3根通信线杆和1根路灯杆被砸倒。现在破损的人行道修整完毕,断树枝被清除,该路段交通恢复畅通,路灯也得到修复。另3根被砸断的线杆不在他们管理范围内。

本报记者 陈亚洲 通讯员 花爱红

丰东农庄黄河谷·马拉湾海滨浴场  
免费直通车乘车点  
丰东农庄·黄河谷·马拉湾·海滨浴场  
乘车时间:上午9:00 10:00 11:00  
公交线路:从黄河谷下车→大石岭→新通桥  
从大石岭下车→大石岭→北岭→马拉湾  
从北岭下车→大石岭→北岭→马拉湾  
咨询电话:63773062 63773062 65830008 66771003